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Data: 10 de agosto de 2015.
Hora: 19 horas e 7 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 31/2015 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 327/2015 e 330/2015.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n.os 27/2015, 28/2015, 
29/2015 e 30/2015 e o Requerimento n.º 9/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Paulo Unfer disse que as medidas adotadas pelo Governador do Estado, com o 

envio de projetos de lei à Assembleia Legislativa, mostravam a necessidade de mudanças 
em leis para solucionar os problemas financeiros do Estado, que Sua Excelência estava 
sendo corajoso e que o impacto de tais medidas ocorreriam no futuro, como a criação de 
previdência complementar para os futuros servidores, e parabenizou o Governo do Estado 
pela iniciativa; lembrou a passagem do Dia dos Pais, no dia anterior.

2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
3. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
4. O Vereador Alexandre Neu disse que o Secretário de Obras lhe informou que estava sendo 

patrolada a estrada de Linha das Pedras, serviço a ser complementado naquela região no 
dia seguinte,  e que a recuperação da estrada de Linha Teutônia norte ocorreria naquela 
semana; falou sobre a necessidade de substituição de lâmpada defronte à Escola Natal e 
disse que estava tudo pronto para funcionar  a internet  em Linha Boêmia,  sendo que o 
levantamento dos interessados ocorreria a partir de quarta-feira.

5. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que participaria da elaboração de documento a ser 

encaminhado à AES Sul pedindo que a empresa assumisse a manutenção do transformador 
de propriedade do hospital e que solicitou à empresa o aumento de carga para a britadeira 
Cassel;  disse  que  tratou  sobre  a  liberação  da  cascalheira  de  Delmar  Cavalheiro  pela 
Secretaria  de  Estado  do  Meio  Ambiente  procurando  saber  se  houve  denúncias  ou 
mapeamento  sobre  a  situação  da  cascalheira,  quando  a  Gerente  Regional  da  DEFAP, 
senhora Aida Simonetti, informou que não lhe foi pedido apoio para liberar tal cascalheira 
e para questões semelhantes, envolvimento que passou a existir a partir de seu contato com 
ela; disse que as estradas de Cerro Seco e Linha das Pedras tinham trechos em condições 
muito  ruins,  que  a  estrada  de  Linha  Teutônia  norte  estava  em  péssimas  condições, 
principalmente  na  subida  da  propriedade  Franke,  apesar  do  Secretário  de  Obras  ter 
anunciado a recuperação da via, e que patrolamento realizado na via de Linha Boêmia não 
duraria quinze dias, o que mostrava que havia problemas na manutenção das estradas.
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7. O Vereador  Gerson Halberstadt  solicitou  que fosse enviada correspondência  solicitando 
informações sobre a autenticidade de autorização assinada pelo senhor Prefeito Municipal e 
pela Secretária de Desenvolvimento Econômico, Cultura e Turismo sobre a confecção de 
placas  de  sinalização,  que  uma comerciante  as  adquiriu,  mas  não as  recebeu  e  sequer 
conseguir contatar a pessoa que as negociou, dizendo que era necessário contatá-la para 
que houvesse informações sobre o andamento das encomendas; disse que as indicações dos 
Vereadores não passavam de sugestões ao Poder Executivo, que não havia como cobrar a 
realização dos pedidos e que elas não eram atendidas porquê não eram ouvidas.

8. O  Vereador  Itamar  Puntel  disse  que  estavam  sendo  recuperadas  as  estradas  de  Linha 
Coronel Moreira  Cesar e de Linha dos Pomeranos,  com colocação de cascalho em via 
secundária dessa região, de Linha Araçá e da entrada de Linha Bugre Chaleira e falou sobre 
a  necessidade  de  recuperação  da  via  que  leva  à  comunidade  São  Roque;  disse  que  o 
Prefeito  Municipal  estava empenhado na liberação das cascalheiras,  assunto importante 
para a manutenção de estradas, e que elas estavam liberadas pelo Departamento Nacional 
de Produção Mineral, o que resultaria no desembargo pelo IBAMA em duas semanas.

Tribuna Livre: O espaço foi ocupado pela  senhora  Rosangela Rohde Wilhelm que falou 
sobre  o  tema  “Esclarecimentos  sobre  as  atividades  desenvolvidas  pelo  Departamento  de 
Cultura”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Paulo Unfer abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 25/2015, que “ALTERA A LEI 735/90, QUE 
CRIA  CARGOS  PARA  O  QUADRO  DE  CARGOS  EFETIVOS  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”:  o  Vereador  Sandro  Goltz,  relator  da  proposição  na  Comissão  de 
Constituição  e  Justiça,  disse  que  o  Prefeito  manifestou  interesse  em mudar  para  Ensino 
Fundamental Incompleto a escolaridade exigida para o cargo de Operador de Máquinas, que 
tal alteração, por lapso, não foi proposta no texto original e que emenda com essa alteração foi 
apresentada  indevidamente,  o  que  fez  Sua  Excelência  apresentar  Mensagem  Retificativa, 
sendo que a matéria previa categoria C para a Carteira Nacional de Habilitação exigida para 
aquele  cargo;  o  Vereador  Paulo  Unfer,  relator  da  proposição  na  Comissão  de  Finanças, 
Orçamento e Mérito, disse que Mensagem Retificativa mudava a escolaridade exigida para o 
cargo de Operador de Máquinas, passando-a para Ensino Fundamental Incompleto, e exarou 
parecer favorável à alteração dizendo que, caso fosse necessária maior escolaridade, ela seria 
exigida para obter a carteira profissional para tal atividade; o Vereador Carlito Schiefelbein 
disse que a bancada do PP tinha posição contrária a criação de cargos, que concurso público 
seria realizado para os cargos de Contador, Médico Psiquiatra, Médico Veterinário, Técnico 
em Contabilidade, Fiscal e Calceteiro, o que, combinado com a queda da receita, resultaria na 
superação do limite  de 54% de gastos com folha de pagamento,  o que mostrava que era 
inadequada a criação de cargos no momento e tornava necessária solução diferente para o 
atendimento da população. Votação: aprovado por cinco votos favoráveis e três contrários.
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2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 26/2015, que “ALTERA A LEI N.º 1.813/2011 
QUE  CRIOU  O  PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  FRUTICULTURA  -  FRUTAS  EM 
AGUDO”: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.
3. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n.º  1/2015,  que  “APROVA A 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS ADMINISTRADORES DO EXECUTIVO MUNICIPAL 
DE  AGUDO,  ARI  ALVES  DA  ANUNCIAÇÃO  E  PAULO  ROBERTO  UNFER, 
REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2012”: o Vereador Aliceu Klein disse que, como relator 
das contas do ano de 2012 na Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito, exarou parecer 
favorável à aprovação considerando o parecer do Tribunal de Contas do Estado que leu e dizia 
que o Tribunal as aprovou por considerar que elas continham falhas formais não prejudiciais 
ao erário e recomendava correções; o Vereador Carlito Schiefelbein disse que foi o primeiro 
relator das contas do ano de 2012 na Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito, quando 
exarou parecer  contrário a  elas,  o que resultou na nomeação de outro relator,  o Vereador 
Aliceu Klein; disse que o seu parecer foi contrário às Contas de Governo de 2012 porquê o 
Prefeito de então, com a habilidade política e administrativa e o conhecimento que tinha, não 
podia ter incorrido nos erros cometidos, entre eles problemas com pessoal que já existiam em 
2011 e se agravaram em 2012, e que, em sua opinião, o ex-Prefeito usou uma arquitetura 
financeira  para  fechar  as  contas  daquele  ano,  com  a  retirada  de  recursos  do  Fundo  de 
Previdência; disse que o município tinha, então, dívida de aproximadamente R$ 6 milhões 
oriunda  de  parcelamento  e  reparcelamento  de  recursos  não  repassados  ao  Fundo  de 
Previdência,  de financiamento de pavimentação de vias e da aquisição de caçamba, que o 
gestor, à época, deixou de arrecadar R$ 5,7 milhões para investimento em creche e pré-escola, 
apesar da demanda para 225 vagas em creche, demanda que o administrador de então não quis 
atender, o que fez o município deixar de receber tais recursos, e pediu que seus colegas de 
bancada votassem contra as contas de 2012 porquê, além do que mencionou, naquele ano foi 
superado o limite de gastos com pessoal; o Vereador Vilson Dias disse que tinha intenção de 
se abster na votação da proposição porquê ela não desvinculava os administradores  Paulo 
Roberto Unfer e Ari Alves da Anunciação, que era necessário se ater à documentação, que, 
pela primeira  vez, a Câmara Municipal  fez um trabalho diferente,  realizado pelo primeiro 
relator das contas, o Vereador Carlito Schiefelbein, cujo relatório foi desconsiderado, e que, 
por admiração aos responsáveis pelas contas de 2012, deveria votar favoravelmente à matéria, 
mas que daria um voto político, acompanhando a bancada do PP. Votação: aprovado por seis 
votos favoráveis e três contrários.
4. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  9/2015:  o  Vereador  Sandro  Goltz  disse  que  era 
necessária  contratação  de  professor  para  a  Escola  Santo  Antônio  porquê  uma  professora 
daquela Escola assumiu a supervisão da Escola Santos Dumont, o que justificava urgência 
especial para a proposição objeto do Requerimento. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre  os Projetos de Lei n.os 27/2015, 28/2015, 
29/2015 e 30/2015: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que, ao contrário do informado pelo Presidente, não 
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votou favoravelmente à conclusão do relator na Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito 
sobre a proposição de criação de cargos, pois não participou da reunião; disse que ficou feliz 
com a notícia da retomada das operações das cascalheiras logo que houvesse desembargo, já 
que  estavam  paradas  havia  três  meses,  parabenizou  a  Secretária  de  Desenvolvimento 
Econômico, Cultura e Turismo pela manifestação da Tribuna Livre que fez de modo e na 
ocasião corretas, esclarecendo equívocos e afirmando que a Prefeitura procurava agregar, e 
disse que pessoas que procuravam fazer algo diferente eram discriminadas; parabenizou a 
administração municipal e o senhor Adroaldo da Silva pela entrega de uma casa em muitos 
anos de administração do PMDB, diferente da época em que trabalhou na Prefeitura, quando 
havia os programas Pró-Moradia I e II e Habitar Brasil para quem necessitava de casas para 
morar, e lembrou sua luta pela construção, pelo município, de um loteamento popular.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  para  a  Sessão 
Ordinária seguinte.

Agudo, 10 de agosto de 2015.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


